

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



频繁碰瓷 他们是怎么成功的？

记者 赵云

日前，市人民法院审理了一起诈骗案。

在短短2个月时间里，许某在道路上用手部碰触豪车的方式实施碰瓷，骗取100余名车主10万余元。

因频繁碰瓷，许某被多名受害车主识破。这些车主纷纷报警。不过，一些车主遭遇碰瓷后，虽觉得蹊跷，但没有选择报案，因为觉得麻烦。



同辆车 撞 了同一人两次

去年11月15日下午4点多，徐先生驾驶宝马车经过横峰街道西洋村，因路上有很多人，他的车速非常慢。突然，他听到“砰”的一声，原来是副驾旁的倒车镜碰到了人。

倒车镜倒折进去了，碰到的是个40岁左右的男子。对方拦住了徐先生的车。徐先生摇下车窗，询问对方怎么样了？对方称，他的手肿起来了。

徐先生下车和对方交涉。因车子停在路上妨碍交通，徐

先生将车子移到一边，对方就坐到徐先生车子的副驾上。

他说手很疼，我说送他去医院，他说不用。徐先生称，对方拿着电话在说，叫电话那头的人不用过来了，他能解决。

徐先生问对方怎么解决，对方称买几条烟给他。徐先生称自己不抽烟，不知道怎么买烟，对方说给他钱，他去买。

徐先生给了他200元，对方说太少了，要求再加点，否则喊朋友过来。他还说他在横峰有两间房子，忙着去讨债。

徐先生称。因自己有事情，徐先生给对方加了100元。对方拿着钱走了，说是去药店买药。

这事就这么过去了，徐先生没放在心上。去年12月5日下午，徐先生开车经过横峰街道东塘菜场路口时，副驾旁的倒车镜又碰到人了。徐先生下车一看，发现是上次那名男子。

徐先生意识到被碰瓷了，马上报警。当时对方还想跑，不承认碰瓷。徐先生将对方拦住，一直等到民警过来。

多名车主报警，被 撞 者竟是同一人

去年12月5日，就是徐先生报案同一天，秦先生向警方报案，称被人以碰瓷的方式骗走1000元。

去年11月27日，秦先生开着宝马车经过泽国夹屿菜场，车辆左转的时候，他听到“砰”的一声响。当时，他的车速不快，但他在打电话，所以没注意车旁边。

一名男子拦住了秦先生的车，展示右手的淤青。秦先生觉得，如果是倒车镜撞的对方，不可能出现这样的淤青。

对方自称是在附近混的，要我买点烟给他，还坐上

了我的车。秦先生说，他开车到附近的小卖部，买了一条中华烟给对方。对方又说不要烟，直接给他钱就好，而且一条烟的钱不够。对方还露出一把保时捷的车钥匙，说是开保时捷的。

之后，秦先生加了对方微信，给对方转了1000元。当时，我想过对方可能是碰瓷的，但因为被骗的钱不多，所以就没有报案。秦先生称。

去年12月4日，程先生也向警方报案，称遭遇碰瓷了。去年12月2日晚上，程先生开车经过城北街道横九路时，副驾倒车

镜也碰到了人。之后，程先生给了对方500元私了。

去年12月3日下午，有个客户到程先生厂里拉货，聊天时说起副驾倒车镜碰人事故。相同的遭遇，使他们意识到被碰瓷了。

这么多车主遇到的碰瓷者，是同一人——41岁的男子许某。

被抓时，警方在许某身上发现了金表、钻石戒指和保时捷车钥匙等物。许某称，保时捷车钥匙是假的，他买过来玩玩。对于碰瓷一事，许某并不承认。

刚刑满释放，就重操旧业

许某是惯犯了。2012年8月31日下午，许某在上海市奉贤区一路口，以驾驶员高某驾车撞伤其右臂为由，采用持刀和言语威胁等手段，强行索取高某4700元。之后，许某又以其右手手腕处被撞脱臼为由，迫使高某将宝马轿车以20万元的价格抵押给他人，并将这20万元强行索取。

2013年4月26日，上海市奉贤区人民法院以敲诈勒索罪，判处许某有期徒刑8年，并处罚金10万元。

去年9月19日，许某刑满

释放。

而之前，许某还有3次抢劫、敲诈勒索的前科劣迹。

这次被抓后，许某最终承认了碰瓷诈骗的事实。许某称，手上的伤是他自己弄的，并非被车子撞的。除了现金和香烟，许某还曾要求车主购买榴莲给他补补。

后经法院审理查明，去年10月至12月5日期间，许某多次在横峰街道、城北街道、大溪镇、泽国镇、箬横镇等地，采用在道路上故意用手部触碰行驶车辆的方式实施碰瓷，进而以其被撞伤为由索要赔偿，共计骗取100663.76元。

通过许某微信的收款记录等倒查，警方共找到了100多名受害车主。这些车主中，最少的被骗了100元，最多的被骗了8000元，有的给许某发了1888.88元、888.88元等吉利数字的红包。

法院审理后认为，许某以非法占有为目的，骗取他人财物，数额巨大，其行为已构成诈骗罪。最后，许某被判处有期徒刑3年5个月，并处罚金4万元。

利用旧伤碰瓷

许某碰瓷屡屡成功，很大一部分原因是他的确有伤。

有些人故意利用旧伤碰瓷。2019年6月11日，泽国镇汇头林村，行人与一辆小型轿车相撞，驾驶员将伤者送到医院。泽国交警中队民警赶到医院，发现伤者很面熟。民警调查发现，伤者张某是个碰瓷“老戏骨”。之后，张某被刑拘。

张某52岁，椒江人，有寻衅滋事、赌博、敲诈、故意毁坏他人财物等劣迹。

经查，2019年3月至6月，张某利用其之前车祸造

成的右脚拇指骨折未愈状态，在我市大溪镇、泽国镇3次故意靠近行驶中的车辆制造事故，骗取被害人钱财。

张某交代，他两三年前出了车祸，右脚大拇指骨折，一直没有钱去治疗。他就利用受伤的右脚去碰瓷，每次碰瓷后，去医院检查结果都是右脚大拇指骨折，让车主误以为这个伤是新伤。

最后，法院以诈骗罪，判处张某有期徒刑6个月，并处罚金2000元；同时，责令张某分别退赔刘先生和徐先生违法所得各3000元。

故意追尾酒驾车辆

除了利用旧伤，碰瓷者还会抓住驾驶员酒驾的把柄，进行碰瓷敲诈勒索。

卖水果的江先生接到熟人毛某的微信订单：送樱桃、荔枝到箬横某酒店包厢。

江先生按照毛某要求，将200元的水果送了过去。毛某热情地邀请江先生喝几杯，江先生盛情难却，喝了一些啤酒。之后，他开车回去，途经箬横派出所附近时，被一辆宝马车追尾。

考虑到自己是酒驾，江先生没有停车，而是继续往前开。宝马车当即追了上来，并将江先生的车逼停。宝马车驾驶员是一名30多岁的本地男子，他下车检查车况后，说要报警。江先生担心被处罚，让对方不要报警，并叫亲戚来现场一起处理。

江先生亲戚说，可以帮助宝马车驾驶员把车修好，但

对方不同意，要求支付2万元的修车费。经过一番协商，最后，江先生亲戚通过微信转账，给了对方1.8万元。

为安全起见，江先生方让对方出具收条。男子同意了，收条上的署名为“林龙”。

其实，这起追尾是毛某等人精心设计的。毛某、林某和林某某结伙，经事先预谋，利用被害人饮酒后驾驶机动车不敢报警的心理，故意制造交通事故，并以报警相要挟，随后以索取修车费用为由胁迫被害人支付钱款，实施敲诈勒索犯罪。

毛某等人共实施了4次敲诈勒索。最后，毛某被判处有期徒刑2年6个月，并处罚金2.5万元；林某被判处有期徒刑1年2个月，并处罚金1万元；林某某被判处拘役6个月，缓刑1年，并处罚金2000元。

记者手记

不违法驾驶 不姑息碰瓷

记者 赵云

短短2个月时间，碰瓷100多次，骗取10万余元，所有车主都没有怀疑吗？答案显然是否定的。

正如受害人秦先生所说，因为被骗的钱不多，所以就没有报案。他嫌报案麻烦。在很多人看来，小是小非并不是那么重要，维护正当权益需要花费成本，比如时间成本。

很多时候，碰瓷者就是利用车主怕麻烦的心理，认为车主大多数会息事宁人。如果车主怀疑对方碰瓷，一定要报警处理。这样，可能会吓退碰瓷者。退一步说，就算碰瓷者未被吓退，这次碰瓷成功后，警方也会留下记录。就像碰瓷者张某一样，再次碰瓷时被民警识破。

许某的案件中，如果怀疑遭遇碰瓷的受害人早点报案，也许许某就会早点归案，受害人就会少一点。成大事者不拘小节。一次小节可以不拘，但涉及是非曲直时，就不能视而不见。小恶不惩戒，就有可能发展为大恶。

其实，就算出了交通事故，车主也要保持冷静，作出冷静的判断。报警、向保险公司报案，交警会出具责任认定书，保险公司会根据责任认定书确定最终赔付情况。车主不接受私了，碰瓷者就没有可乘之机了。

有些时候，驾驶员接受私了，是因为有违法驾驶的情况。例如有些车主酒后驾车，出了事故后不敢报警，心虚之下，私了成了最好的解决方式。任何时候，驾驶员都要遵守交通规则，文明驾驶，身正不怕影子斜，也就不怕有人碰瓷了。



礼让一寸 得礼一尺
礼让一步 海阔天空



温岭市融媒体中心 宣